Информация об итогах работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации муниципального образования «Город Архангельск» за четвертый квартал 2019 года.
В течение IV квартала 2019 года было проведено 4 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации муниципального образования «Город Архангельск». 
В ходе заседаний комиссии были рассмотрены вопросы:

1. О рассмотрении уведомлений трех муниципальных служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в свободное от муниципальной службы время. 
2. О рассмотрении сообщений руководителей учреждений, заключивших трудовые договоры с гражданами, проходившими муниципальную службу в Администрации муниципального образования «Город Архангельск».
Рассмотрено 17 уведомлений: ГАУ Архангельской области "Региональный центр спортивной подготовки "Водник", муниципального образования "Лисестровское", ФГБОУ ВО "Северный государственный медицинский университет", администрации Маймаксанского территориального округа Администрации муниципального образования "Город Архангельск" (согласно п. 1 Разъяснений министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по применению федерального законодательства в сфере противодействия коррупции, обязанность служащего обращаться за согласием комиссии не возникает в случае поступления ее на службу в муниципальный орган по трудовому договору), МУК муниципального образования "Город Архангельск" "Культурный центр "Северный", ГАУ Архангельской области "Региональный центр спортивной подготовки "Водник", ГБОУ Архангельской области "Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 31", ГБУ АО "АрхОблКадастр", МУ муниципального образования "Город Архангельск" "Информационно-расчетный центр", МБОУ муниципального образования "Город Архангельск" "Средняя школа № 59 имени Героя Советского Союза М.Е. Родионова", АО "Центр судоремонта "Звездочка", Исакогорского территориального участка Северной дирекции по тепловодоснабжению Центральной дирекции по тепловодоснабжению филиала ОАО "РЖД",  ООО "Юридический центр "Город", ГКУ АО "Архангельский областной центр занятости населения", муниципального образования "Талажское", министерства агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области Правительства Архангельской области, ГКУ АО "Архангельский областной центр занятости населения".

Функции по муниципальному управлению организациями не входили в должностные (служебные) обязанности вышеперечисленных муниципальных служащих. 


Установлено, что замещение должностей в организациях города гражданами, в отношении которых рассмотрены материалы, не нарушает требования статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции".

Уведомить прокуратуру города Архангельска о тех бывших муниципальных служащих, должности которых, включены в перечень должностей, замещение которых обязывает подавать сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, однако, до  приема на работу, о даче согласия на заключение трудового договора в комиссию не обращались.
Также, были приняты к сведению уведомления о заключении трудовых договоров с гражданами, проходившими муниципальную службу, учитывая, что функции по муниципальному управлению организациями не  могли входить в их должностные (служебные) обязанности.
3. Рассмотрение ответа первого заместителя прокурора города Архангельска Шершнёва А.С. в отношении проведенной проверки сведений руководителя муниципального учреждения культуры. 
В управление муниципальной службы и кадров поступил ответ первого заместителя прокурора города Архангельска Шершнёва А.С. на запрос о проведении проверки в отношении сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера супруги руководителя муниципального учреждения, непредставившего сведения за отчетный 2018 год на свою бывшую супругу в сроки, установленные законодательством, несмотря на то, что на отчетную дату они состояли в браке. В управление культуры и молодежной политики 26 апреля 2019 года представлено заявление о невозможности представить такие сведения.  14 мая 2019 года руководитель муниципального учреждения  посредством почтовой связи направил в адрес бывшей супруги письмо с описью вложения, содержащее запрос сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год. После чего справка на супругу была представлена, но без указания банковских счетов, открытых на ее имя. В прокуратуру города Архангельска 1 июля 2019 года направлен запрос о проведении проверки сведений в отношении раздела 4 справки (сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях).
На  запрос получен ответ первого заместителя прокурора города Архангельска Шершнёва А.С. где сказано, что предоставление органами прокуратуры по запросу от работодателя сведений о состоянии счетов государственных и муниципальных служащих по состоянию на отчетную дату не предусмотрено, данным гражданином приняты все возможные меры, направленные на получение сведений от бывшей супруги и в связи с этим по факту предоставления им неполных сведений о счетах гражданки В.Л. в кредитных организациях, оснований для принятия мер  прокурорского реагирования не имеется.

4. О рассмотрении представления прокурора города Архангельска от 22.10.2019 №86-01-2019 об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции.
Рассмотрено 14 материалов по выявленным прокуратурой нарушениям при представлении муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в рамках декларационной компании 2018 года.

Комиссия установила, что в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – справка) за 2018 год, представленных 13 муниципальными служащими сведения об имуществе указаны не в полном объеме. В отношении одного муниципального служащего принято решение о полных и достоверных сведений. Комиссия решила рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности за нарушение законодательства о противодействии коррупции 6 муниципальных служащих. 
Так, за несоблюдение законодательства о противодействии коррупции, 6 муниципальным служащим объявлены  замечания. 
В отношении муниципального служащего рекомендовано представителю нанимателя (работодателю) назначить проверку сведений в соответствии с Порядком проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Архангельской области, и муниципальными служащими в Архангельской области, и соблюдения муниципальными служащими в Архангельской области требований к служебному поведению, утвержденным указом Губернатора Архангельской области от 17 августа 2012 г. N 128-у по выявлению/отсутствию  банковского счета ПАО МТС-Банк, открытого на ее супруга.
В отношении остальных служащих установлено принять к сведению пояснения к справкам за 2018 год с учетом обстоятельств, явившихся основаниями для представления сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера не в полном объеме, отсутствия в сведениях коррупционной составляющей, отсутствия умысла у муниципальных служащих на сокрытие сведений о доходах и имуществе, а также несущественности совершенных ими проступков.
Муниципальные служащие, указанные в представлении и нерассмотренные на комиссии, находятся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста. Комиссией принято решение запросить с вышеуказанных сотрудников объяснения по выявленным нарушениям после выхода их на работу. 
С двумя муниципальными служащими трудовой договор расторгнут по инициативе работника.
5. О рассмотрении материалов о непредставлении сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год муниципальным служащим.
Главный специалист отдела жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации территориального округа, и находящийся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им 3-х летнего возраста, по состоянию на 30 апреля 2019 года данные справки не представила. Данная должность входит в перечень должностей, замещая которые муниципальные служащие обязаны представлять сведения в рамках ежегодной декларационной кампании. С уведомлением о предоставлении справок о доходах ознакомлена 15 января 2019 года. Муниципальный служащий сообщила о невозможности представления сведений, т.к. находится в отдаленной деревне Холмогорского района, без доступа в интернет (сведения заполняются в электронном сервисе "Справка БК"). Также данный специалист сообщила о невозможности получить сведения о доходах супруга, т.к. он в период с февраля по май 2019 года находится в служебной командировке в  поселке Северный архипелага Новая Земля, где имеется только спутниковая связь. Акт о непредставлении сведений составлен 30 апреля 2019 года. Служебная записка главы администрации округа в управление муниципальной службы и кадров поступила 9 декабря 2019 года. 

Специалист,  назначенная ответственным лицом за работу по противодействию коррупции и профилактику коррупционных и иных правонарушений, о том, что один из служащих округа не представила сведения за 2018 год по состоянию на отчетные даты не проинформировала руководство.

Комиссией рекомендовано представителю нанимателя (работодателю) рассмотреть возможность применения к виновным лицам дисциплинарных взысканий за нарушение норм законодательства о противодействии коррупции. Признать, что причина непредставления муниципальным служащим сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, супруга и несовершеннолетних детей за 2018 год необъективна и является способом уклонения от представления указанных сведений.

Так же рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) принять решение об увольнении с муниципальной службы данного сотрудника после выхода из отпуска по уходу за ребенком.

